
国籍 人数

中国 109

ベトナム 44

ネパール 9

インドネシア 8

タイ 8

ミャンマー 7

韓国 7

台湾 5

日本 4

バングラデシュ 4

フランス 3

モンゴル 3

マレーシア 3

アメリカ 2

フィリピン 2

その他 15

合計 233
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その他：アフガニスタン、イタリア、ウズベキスタン、オ
ランダ、シリア、シンガポール、スペイン、スリランカ、
チリ、ブラジル、ベナン、ベラルーシ、ペルー、メキシ
コ、ロシア
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女性 119
男性 114

文系 156
理系 69
芸術系 8
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学術レベル

（TOEIC750～）

28%

日常会話レベル

（TOEIC500～）

30%

初級レベル
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在籍・卒業校一例
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愛知大学、愛知文教大学、青山学院大学、亜細亜大学、茨城大学、岩手
県立大学、大阪学院大学、大阪芸術大学、大阪公立大学、大阪国際大
学、大阪産業大学、大阪成蹊大学、大阪大学、大谷大学、お茶の水女子大
学、活水女子大学、関西大学、神田外語大学、九州大学、京都外国語大
学、京都情報大学院、京都ノートルダム女子大学、敬愛大学、工学院大
学、広州大学、法政大学、神戸大学、神戸芸術工科大学、神戸学院大学、
神戸親和大学、国際基督教大学、国士舘大学、駒沢大学、札幌国際大
学、静岡英和学院大学、至誠館大学、島根大学、松蔭大学、上越教育大
学、城西国際大学、聖心女子大学、専修大学、高崎経済大学、拓殖大学、
多摩美術大学、千葉商科大学、千葉大学、帝塚山大学、天津師範大学、
東京大学、東京外国語大学、東京工業大学、東京国際大学、東京都市大
学、東洋大学、鳥取大学、富山大学、富山県立大学、長浜バイオ大学、名
古屋大学、名古屋経済大学、名古屋工業大学、鳴門教育大学、新潟大
学、二松学舎大学、日本経済大学、比治山大学、一橋大学、兵庫県立大
学、広島大学、福岡教育大学、福岡女学院大学、文京学院大学、北海道
大学、松山大学、武蔵野大学、ものつくり大学、山口県立大学、横浜国立
大学、吉備国際大学、立命館大学、龍谷大学、流通経済大学、早稲田大
学

河北工程大学、サイゴン大学、サラマンカ大学、シラパコーン大学、シンガ
ポール国立大学、チュラロンコン大学、バルセロナ大学、プレスビテリアナ・
マッケンジー大学、北京師範大学、北京大学、ミンスク国立言語大学、龍華
科技大學
University of Manchester、University of Santo Tomas、Yangon
Technological University

ACC国際交流学園、ECCコンピュータ専門学校、岩谷学園テクノビジネス横
浜保育専門学校、神奈川経済専門学校、専門学校コンピュータ教育学院
、東京工学院専門学校、専門学校東京国際ビジネスカレッジ、東京綜合写
真専門学校、東北外語観光専門学校、文化外国語専門学校

大原日本語学院、翰林日本語学院、城東日本語学校、ダイワアカデミ—、
中央美術学院、東京中央日本語学院、東方国際学院、長沼スクール東京
日本語学校、北京電影学院、友ランゲージアカデミー札幌校、ユニタス日
本語学校

大学院

5%

大学

65%

専門学校

15%

日本語学校

10%

既卒

5%

在籍課程



回答数：75（回答率32.2％）
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自由回答一例

・会社の人が親切で、簡単な日本語で説明していただいたので、わかりやすかったで
す。
・外国人の先輩社員の経験とアドバイスを聞いて今後の就職活動にとても役に立つと思
いました。それで交流タイムもあって自分が気になったことを聞くことができてとても満足
しています。
・企業がどのような人材を求めているかを参加する前に知れることができるからです。そ
の情報を基づいて､自分が活躍できそうな企業に参加しました。
・新しいやりがい企業を見つけました！
・色々な企業の説明会を聞くことで、自分とマッチする会社を見つけることができました。
そして、日本企業ですが、積極的に外国人を採用しているので、嬉しいです。就職活動
で大変なことがありますが、これからももっと頑張っていきたいと思います。また、外国人
の社員の話について仕事内容や大変なことなども聞いたことで、仕事が大変だが、楽し
く働いていると感じました。
・最初は各企業の簡単紹介から始め、関心を持つ企業の基本情報を簡単に把握でき
る。各企業の説明もとても丁寧くて、分かりやすいです。各企業の企業精神もはっきり伝
われております。
・説明がたくさん情報を知られて、みんなさんの質問からも参考になれます。雰囲気も良
かったです。
・皆様が優しい日本語を聞きやすかったです。
・業界が広くて、雰囲気も良い
・外国人向けのため、企業探しに時間を節約できるからだ。
・会社の内容などをしっかり教えてくれたり、質問をちゃんと答えてくれたりして嬉しいで
す
・雑談会の時間が充実したことで、自分の疑問をすべて解消することができました
・中国向けの企業がちょっと多かった気がする

0 50

交流タイムで詳しい話をできたこと

外国籍社員の活躍の様子が知れたこと

参加企業情報で、採用ニーズがはっきり書かれているところ

参加企業情報で募集対象がはっきり書かれているところ

外国籍社員の話を聞けたこと

外国人社員が活躍する企業を知れたこと

良かった点

とても良かった

65%

まあまあ良かった

35%

満足度
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元留学生の先輩から就職活動について話を聞く機会

今回のような企業研究会（対面式開催）

個別に就職活動について相談する機会

就職活動中の仲間との交流や情報交換の機会

企業担当者との交流会

留学生積極募集の企業のインターンシップ情報

就職活動のやり方を学べる機会（就活セミナー）

面接練習

留学生積極採用の企業情報（メールやWEBサイト）

今回のような企業研究会（オンライン開催）

あったら良いと思う企画や支援


